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Одним із провідних напрямів удосконалення 

освітньої галузі України, що має забезпечити реалізацію 

гуманістичної парадигми вищої освіти та підготовку 

конкурентноспроможних фахівців, визнано 

компетентнісний підхід як у дослідженнях провідних 

науковців, так і на державному рівні. Спрямованість 

освітнього процесу в українських вишах на досягнення 

інтегральних результатів у навчанні (загальних і 

спеціальних (фахових) компетентностей здобувачів вищої 

освіти) висвітлено в основних документах, що 

регламентують державну освітню політику: у Доктрині 

розвитку освіти в Україні, у Законі України «Про вищу 

освіту», у Державних стандартах тощо.  

mailto:nataliia.tokuieva@pdaa.edu.ua
https://orcid.org/0000-0003-1840-1382
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Основною метою даного дослідження є аналіз 

наукових розвідок сучасних учених щодо визначення 

концепції компетентнісного підходу, його сутності, змісту 

та реалізації його освітньо-виховних засад в навчальному 

процесі українських вишів. Це пов'язано з тим, що 

незважаючи на широку палітру досліджень даної проблеми, 

як указує В. Ягупов, у сучасній педагогічній науці немає 

одностайної думки щодо розуміння й трактування змісту і 

смислового поля компетентнісного підходу в освіті 

(Ягупов, 2014). 

Розгляд досліджень українських і зарубіжних 

науковців показав, що, незважаючи на певні розбіжності у 

визначенні ключових дефініцій та змістових складників, 

компетентнісний підхід не зводиться до знаннєво-

орієнтованого компонента, поінформованості здобувача 

вищої освіти, а передбачає набуття досвіду вирішення 

життєвих і суто фахових проблем, виконання соціальних 

ролей, здатності до активної життєдіяльності (Романчук, 

Романчук, 2018; Рудніцька, 2016). Концепція 

компетентнісного підходу вимагає від сучасної освіти 

підготовки спеціалістів, здатних реалізовувати себе в 

полікультурному середовищі; готових до безперервного 

професійного росту, соціальної мобільності та успішної 
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конкурентноспроможності на ринку праці. А отже, 

навчання сконцентроване на вихідних результатах, коли, 

враховуючи знання здобувачів вищої освіти, акцентується 

саме на здатності виконання практичних завдань, яка має 

формуватися під час навчальних занять у виробничих 

умовах (Ничкало, 2002, С. 98–99). 

Під час реалізації освітньо-виховних засад 

компетентнісного підходу переміщуються акценти з 

завдання накопичення знань, навичок і умінь здобувачів 

вищої освіти на процес формування здатності до 

практичних дій і творчого застосування набутих знань у 

різних життєвих ситуаціях, тобто, як указує К. Рудніцька, 

«з позицій компетентнісного підходу рівень освіченості 

визначається здатністю розв'язувати проблеми різної 

складності на основі наявних знань» (Рудніцька, 2016, с. 

241). Роль викладача в навчально-виховному процесі 

відповідно зміщується з суто інформативної до 

організаційно-управлінської, коли він має можливість 

керувати навчальними програмами, направленими на 

формування певних компетентностей та розвиток 

індивідуальних здібностей і талантів здобувачів вищої 

освіти, шукати шляхи вдосконалення освітніх програм і 

освітньої політики вишу в цілому. Аналіз різних підходів 
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до підбору компетентностей показав, що певного 

узгодженого списку їх не існує, але враховуючи їхній 

діяльнісний характер, то вони повинні відповідати 

переліку основних видів діяльності людини. 

Отже, можна зробити висновок, що стратегічним 

напрямом української державної освітньої політики 

сьогодення є набуття здобувачами вищої освіти загальних і 

професійних компетентностей, що надає можливість 

забезпечити умови для особистісного та професійного 

розвитку компетентного конкурентноспроможного 

фахівця, успішного виконання ним професійних обов'язків, 

ефективного вирішення фахових проблем в реальних 

життєвих ситуаціях на основі теоретичних знань та умінь, 

особистісних якостей, життєвого досвіду.  Дослідження 

сучасних наукових розвідок, що висвітлюють сутність, 

змістові компоненти, проблеми реалізації 

компетентнісного підходу в освіті, можуть надати чимало 

цікавих матеріалів на сучасному етапі модернізації 

освітнього простору у справі підготовки фахівців на рівні 

міжнародних стандартів. 
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